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Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo, realizada no dia vinte e nove (29) de maio de dois mil e vinte e 
seis (2026). Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis 
(2026), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel 
Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado 
da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores 
Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus Presidente Vice-
presidente Paulo Moaci dos Santos., Primeiro Secretário Misael Bandeira 
Lopes, Segundo Secretário José Ronivon dos Santos Rios, e os Senhores 
Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane Silva de Oliveira, 
José Joelson Oliveira Carneiro e Paulo Magno Sampaio de Santana. 
Vereadores ausentes: Gilvânio Figueiredo dos Santos. O Senhor Presidente 
invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores 
presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor 
Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: 
Ofício n° 01/2026 assinado por moradores do Loteamento Fernandes, 
solicitando informações sobre a legalidade de uma permuta de terreno 
destinado a uma praça. Indicação n° 157/2026 Jerri Adriane Aquisição de 
terreno para adequação do campo de futebol do povoado de Aroeira. 
Indicação n° 175/2026 de autoria do vereador Jerri Adriane, Aquisição de 
terreno para ampliação do descarte de resíduos sólidos (lixão) em Aroeira. 
Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a 
Explicação Pessoal. Com a palavra o vereador Jerri Adriane defendeu 
suas indicações para o povoado de Aroeira, destacando que a mudança do 
campo liberará uma rua e trará conforto aos desportistas. Sobre o lixão, 
afirmou ser uma demanda histórica e que a ampliação imediata é necessária 
para o aterro sanitário, já que tentativas de compra de terrenos maiores 
esbarraram em valores exorbitantes. Com a palavra o vereador José 
Joelson manifestou-se favorável, mas defendeu que a solução definitiva 
seria a mudança total do lixão, citando queimadas recentes que levaram 
crianças ao hospital. O vereador Jerri Adriane rebateu, sugerindo que a 
família do colega vereador Joelson, que possui terras próximas, poderia 
colaborar com a venda ou doação. Retomada a palavra o vereador José 



Joelson respondeu que, como vereador, seu papel é cobrar a gestão e que 
estaria disposto a buscar terrenos junto com o colega. Terminados os 
oradores para falar na Explicação Pessoal o Senhor Presidente passou ao 
Grande Expediente. Concedida a palavra o vereador Paulo Magno O 
vereador iniciou sua fala prestando solidariedade ao colega José Ronivon 
pela perda de seu irmão. Em seguida, utilizou o tempo para esclarecer a 
polêmica sobre o Loteamento Fernandes, apresentando a Lei Municipal n° 
619/2020, que autoriza o Executivo a realizar permutas de bens imóveis. 
Explicou que a permuta foi uma decisão estratégica de interesse público: o 
município trocou uma área descentralizada de aproximadamente 1.000 rn2
por uma área privada de 750 m2 localizada no centro, visando a construção 
de uma futura praça. Ele rebateu as acusações de ilegalidade, afirmando 
que a permuta foi votada e aprovada por unanimidade pelos nove 
vereadores da legislatura anterior. Paulo Magno denunciou ainda que um 
dos moradores que questiona a legalidade da área possui uma "baia" 
(estábulo) construída irregularmente em plena via pública, invadindo o 
patrimônio municipal. Por fim, explicou que a documentação da área 
permutada ainda não foi finalizada no cartório devido à inadimplência e 
irregularidade do próprio loteamento, que ainda não foi desmembrado de 
área rural para urbana. Outorgada a palavra ao vereador Edilson Ferreira 
Prestou condolências às famílias enlutadas, citando nominalmente a prima 
do presidente Edson e o irmão do vereador José Ronivon. Parabenizou a 
gestão pelo projeto "Prefeitura Itinerante" em Aroeira, destacando a 
importância de levar serviços públicos para perto da comunidade. 
Agradeceu à Secretaria de Agricultura pela reforma do curral municipal, que 
estava abandonado, e à Secretaria de lnfraestrutura pela recuperação da 
estrada de Umbuzeiro Doce, mencionando que conseguiu a doação de 
cascalho com moradores locais para viabilizar a obra. Congratulou os 
empreendedores locais Cristiano Adorno e Michael por novos investimentos 
que geram emprego na região. Concluiu cobrando uma operação tapa-
buracos na BA-233, e que a prefeita deve cobrar providências do governo 
estadual e do consórcio. Relatou também que o trecho entre Riachão e Coité 
está em estado "lamentável". Dada a palavra o vereador José Joelson 
Iniciou solidarizando-se com o vereador Brizola pelo falecimento de seu 
irmão, Raimundo (Branco), e com o presidente Edson Sacramento pela 
perda de sua prima, Carla. Prosseguindo disse que em Viagem a Salvador 
teve resultados positivos de sua viagem à capital na quarta-feira anterior. 
Em agenda com o deputado Bobô e a diretoria da Embasa, anunciou a 
liberação de água para as regiões de Lagoa do Rancho até Casa Velha de 
Adeni, e da Martesona passando por Toca até Salvador de Vitor. Agradeceu 



o empenho dos envolvidos por atenderem a essa demanda das 
comunidades. Continuando comentou que em resposta sobre o Lixão de 
Aroeira: Reafirmou que a situação em Aroeira é "intolerável" e que, embora 
o problema seja antigo, a responsabilidade de resolver agora é da atual 
gestão. Finalizando enfatizou que, enquanto no passado era apenas um 
funcionário municipal (na gestão de Edgar), hoje é um representante eleito 
pelo povo e tem o dever de cobrar da prefeita Zeide soluções para as 
demandas da população. Permitida a palavra ao vereador Misael Bandeira 
saudou a todos os presentes e logo em seguida manifestou pesar pelas 
perdas dos familiares dos colegas Ronivon e Edson, convidou a população 
para a Feira de Saúde na Praça da Matriz. Demonstrou preocupação com 
os lixões, não apenas o de Aroeira, mas também o de Santo Antônio e 
Cascalheira, onde moradores sofrem com queimadas constantes. Elogiou a 
prefeita pela limpeza realizada na entrada da cidade, mas reiterou seu 
pedido para a duplicação e iluminação da pista do portal até o centro, 
visando dar segurança aos cidadãos que praticam caminhadas à noite. 
Reforçou a necessidade de manutenção da BA-233, citando pontos críticos 
na saída da cidade e próximo ao Km 63. Dada a palavra ao vereador Paulo 
Moaci O vereador teceu duras críticas à administração municipal, afirmando 
que a população sofre com a falta de qualidade de vida. Denunciou que o 
carro-pipa da prefeitura está quebrado há três meses, deixando moradores 
desassistidos de água potável, e questionou por que a prefeita não aluga 
caminhões particulares para resolver o problema. Sobre o cemitério 
municipal, afirmou que não há mais espaço para sepultamentos e que o 
custo para enterrar pessoas em locais privados é proibitivo para famílias 
pobres. Criticou a falta de planejamento para o São João, alegando que o 
comércio e os moradores que vivem fora precisam de um cronograma 
antecipado. Questionou ainda a paralisia do programa "Morar Melhor", que 
foi aprovado em regime de urgência pela Câmara, mas não saiu do papel. 
Sobre a coleta de lixo, relatou que o caminhão não passa diariamente em 
todas as ruas, citando o exemplo do Recanto do Sapé. Finalizou criticando 
o abandono das estradas na região de Novo Ouricuri, afirmando que há 
quase dois anos não se coloca "uma pá de terra" naqueles trechos. Dada a 
palavra o vereador Jerri Adriane O vereador comentou sobre o projeto 
Prefeitura Itinerante, realizado no povoado de Aroeira, destacando que a 
iniciativa levou praticamente todos os serviços municipais para atender de 
perto a comunidade. Classificou a ação como um projeto importante e 
aproveitou a oportunidade para agradecer a toda a equipe da gestão 
Governo de Todos. Segundo ele, toda a região ficou satisfeita com os 
atendimentos oferecidos. Também destacou a realização da pré-



conferência de saúde no povoado de Aroeira e região, afirmando que o 
evento representou um momento importante para a comunidade, 
proporcionando participação popular e discussão de demandas da área da 
saúde. Em seguida, afirmou que faria uma observação sem declarar se era 
favorável ou contrário. Disse ficar impressionado com a rapidez com que o 
presidente da Câmara coloca em pauta requerimentos de interesse próprio, 
de sua bancada ou relacionados a problemas da prefeita e da gestão 
municipal. No entanto, questionou a demora na apreciação de 
requerimentos de interesse público, citando como exemplo os pedidos para 
inclusão em pauta das prestações de contas de gestões anteriores que já 
possuem parecer do Tribunal de Contas dos Municípios (TOM). Segundo o 
vereador, foi necessário recorrer às instâncias jurídicas, ao Ministério 
Público e ao próprio TOM para buscar maior transparência no município. 
Ainda durante o pronunciamento, criticou as publicações realizadas nas 
redes sociais da Câmara Municipal, alegando falta de igualdade na 
divulgação das atividades dos vereadores. Finalizando, dirigiu-se aos 
moradores de Aroeira para comentar sobre a questão do lixo na localidade. 
Afirmou que o problema foi solucionado no passado pelo então prefeito 
Saturnino, com a contribuição de seu pai, que na época era vereador e 
realizou a doação de duas tarefas de terra para viabilizar a solução. 
Ressaltou que a medida resolveu a situação por muitos anos, mas que, 
desde então, diversas gestões passaram pela administração municipal sem 
apresentar uma solução definitiva para o problema. Dada a palavra o 
vereador José Ronivon Agradeceu as mensagens de conforto e em 
seguida afirmou que, após as explicações detalhadas de Paulo Magno 
sobre o Loteamento Fernandes, considerava o assunto encerrado nesta 
Casa. Elogiou a ação da prefeitura em Aroeira com a realização do projeto 
prefeitura itinerante, prosseguindo agradeceu o atendimento ao seu pedido 
de limpeza do campo e patrolamento de estradas em Lagoa do Pé do Morro. 
Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento Em um discurso 
emocionado, relembrou a luta de sua prima Carla após um acidente de moto 
e agradeceu o apoio recebido. Rebateu o argumento de Jerri Adriane sobre 
a dívida de 2024, questionando por que em 1 ano e 5 meses a atual gestão 
não resolveu a restrição. Criticou a falta de transparência no São João e 
denunciou o "sumiço" de máquinas municipais, como uma pá carregadeira 
e uma enchedeira, afirmando que a prefeitura está locando equipamentos 
desnecessariamente enquanto os próprios estão abandonados. O ponto 
mais crítico de sua fala foi o alerta sobre a obra do estádio municipal: 
denunciou que o projeto elaborado pelo município apresenta erros graves, 
como a ausência de drenagem ao redor do gramado, o que poderá destruir 



o investimento no futuro. Alertou que, embora a obra seja importante, o 
desnível incorreto e a falta de drenagem trarão prejuízos ao erário público. 
Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a 
Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das 
matérias para discussão e aprovação: Indicações n° 175 e 157/2026 Todas 
aprovadas pelos vereadores presentes. Terminada a votação das matérias 
o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão convidando os 
vereadores para a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Misael 
Bandeira Lopes, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, 
lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai assinada 
por mim e demais vereadores presentes. 


